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Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 30.01.2013 
 
 
Sehr geehrter Herr Zasowk, 
 
Ihre Fragen beantworte ich wie folgt: 

 
1. Wie hat sich die Zahl der in Cottbus lebenden Asylbewerber in den 

Jahren 2008 bis 2012 entwickelt? 
 
In der Stadt Cottbus lebten mit Stand jeweils zum 31.12. des Jahres 
folgende Anzahl Asylbewerber: 
 

2008: 92 
2009: 86 
2010: 96 
2011: 132 
2012: 140 

 
2. Wie hat sich die Höhe der Ausgaben für Unterkunft und Verpfle-

gung von Asylbewerbern in den Jahren 2008 bis 2012 entwickelt? 
 
 

2008: 436.014,30 Euro    
2009:  412.656,31 Euro   
2010:  404.580,27 Euro   
2011:  482.794,01 Euro   
2012:  581.495,04 Euro  (vorläufiges Ergebnis) 

 
3. In welchen zentralen und dezentralen Einrichtungen sind jeweils 

wie viele Asylbewerber derzeit untergebracht?  
 
Die Stadt Cottbus hat nur eine zentrale Unterbringung für Berechtigte 
nach dem AsylbLG. Dies ist die Gemeinschaftsunterkunft in der Hegel-
straße. Dort leben derzeit 85 Leistungsbezieher sowie 5 Personen oh-
ne Leistungsbezug. 
 
Dezentral (also in eigenen Wohnungen) untergebracht sind aktuell in 
Cottbus 55 Leistungsbezieher nach dem AsylbLG.  
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4. Sind in Cottbus in nächster Zeit die Erweiterung bestehender oder der Neubau weiterer 
Unterkünfte für Asylbewerber geplant? 
 
Die derzeitigen Unterkünfte (zentral und dezentral) sind nach gegenwärtigem Erkenntnisstand 
ausreichend.  
 
 

5. Wenn ja, auf welche Höhe belaufen sich die kalkulierten Kosten? 
 
Entfällt 

 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
im Auftrag 
 
 
 
Berndt Weiße 
Dezernent 


